



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru  
E-mail: adkprf@mail.ru

## 21 января – день памяти великого вождя В. И. ЛЕНИН – ГЕНИЙ ЭПОХИ



Никогда еще после Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как В.И. Ленин. Все, что есть в пролетариате, поистине великого и героического – бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть к рабству и угнетению, революционная страсть, громадный организаторский гений, безграничная вера в творческие силы масс – все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира.

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки, - писал Ильич в начале XX века. – Мы окружены со всех сторон врагами и нам приходится почти всегда идти под их огнем».

Созданная Лениным партия нового типа была рождена для борьбы, для победы. Партия большевиков во главе с Лениным повела рабочий класс с беднейшим крестьянством России на штурм царского самодержавия. В октябре 1917 года совершила Октябрьскую социалистическую революцию. Ленин и созданная им большевистская партия блестяще оправдали все чаяния трудя-

щихся, обеспечили бесплатное образование и медицинское обслуживание, право на труд, предоставили социальные гарантии всем слоям населения, укрепили дружбу и братство всех народов, ликвидировали частную собственность.

Будучи основателем первого в мире социалистического государства, В.И. Ленин явился великим государственным деятелем.

Выработанная им политика гарантировала сохранение России как единого государства, обеспечила ее хозяйственную и культурно-историческую общность. Проведение новой экономической политики, реализация плана ГОЭЛРО, создание системы государственного планирования народного хозяйства – у истоков каждого из этих больших дел стоял Ильич – председатель Совета народных комиссаров. Именно он обеспечил необходимость индустриализации кооперирования сельского хозяйства, культурной революции. Ленинская национальная политика легла в основу дружбы и братства народов нашей страны, их сплочения в новую многонациональную общность – советский народ.

Жизненный путь Ленина – борца, Ленина – мыслителя, Ленина – вождя уникален. Его образ заслуженно вознесся на

величественные пьедесталы и постаменты больших и малых городов Земли. Его величие оказало огромное влияние на судьбы народов всего мира. Учение Ленина – бессмертно.

Ленинизм – компас продвижения вперед, в лучшие времена человечества. Сегодня это подтверждают Китай и Вьетнам, Кипр и Куба – государства, у руля которых стоят коммунисты. Время Ленина не ушло. Оно только начинает свой освежающий разбег по странам и континентам. Оно пробуждает от стужи, нацеливает на борьбу, заставляет трудиться и побеждать. Сегодня все очевиднее, что именно отказ следования ленинским курсом отбросил Россию на задворки цивилизации, низвергает трудящегося человека в положение нищего и изгоя.

Предать забвению имя и дело Ленина никогда и никому не удастся. Слишком велика фигура для тщеславных пигмеев, провокаторов и невежд.

Сегодня Коммунистическая партия Российской Федерации – это партия Ленина, партия трудового народа. КПРФ – это единственная политическая партия, способная претворить бессмертное учение Ленина в жизнь. Российские коммунисты продолжают борьбу за передачу власти в стране трудовому народу, за возрождение Союза Советских Социалистических Республик, за воплощение в жизнь идеалов социализма.

Вся жизнь Ленина – горение, она принадлежала человечеству. Ленин отдал людям всё: ум, сердце, саму жизнь. И заслужил этим вечную память и благодарность всего человечества. Как актуален сегодня ленинский призыв завоевания власти: земля – крестьянам, фабрики – рабочим, власть – Советам, мир – народам. Вот это настоящая демократия. И действительно, В.И. Ленин был величайшим мастером революции её гением. Умел плавать в волнах революции, как рыба в воде. Сталин – ученик и соратник Ленина, назвал Ильича горным орлом, не знающим страха. Именно Ленин сделал Россию, в прошлом лапотную, деревянную, Великой державой мира.

**А. СИУХОВ,**  
первый секретарь  
Шовгеновского  
райкома КПРФ.

## ПРЕСЕКАТЬ НАРУШЕНИЯ

В Адыгейском рескоме КПРФ состоялось два мероприятия: заседание бюро и VIII совместный пленум. Вел их первый секретарь рескома Е.И. Салов.

На бюро были рассмотрены четыре вопроса: «Об итогах работы (второго этапа) XIV (внеочередного) съезда коммунистической партии Российской Федерации и задачах комитетов и КРК Адыгейского республиканского, городских, районных и первичных отделений КПРФ в избирательной кампании на должность Президента Российской Федерации и совместных с нею выборами представительных органов местного самоуправления Республики Адыгея»; «О делегировании полномочий съезда КПРФ Адыгейскому республиканскому, городским и районным отделениям КПРФ по решению некоторых вопросов, связанных с участием политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в выборах Президента Российской Федерации»; «О назначении члена Центральной избирательной комиссии Республики Адыгея с правом совещательного голоса от политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в выборах Президента Российской Федерации»; «О награждении ветеранов партии Почетными грамотами ЦК КПРФ – М.В. Персиановой и Адыгейского рескома КПРФ – А.А. Джуху.

Выступавшие проанализировали результаты прошедших выборов, перечисляли допущенные нарушения, указывали на недостаточную принципиальность, бдительность, правовую подготовку наблюдателей. Высказали конструктивные предложения по повышению активности коммунистов и сторонников партии в предстоящей избирательной кампании Президента РФ. На заседании бюро предложено назначить членом ЦИК РА с правом совещательного голоса от КПРФ в выборах Президента РФ Н.Г. Лазоренко.

В этот же день состоялся совместный VIII (внеочередной) пле-

нум комитета и контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республиканского отделения КПРФ. Первый секретарь КПРФ Е.И. Салов выступил с докладом «Об итогах работы (второго этапа) XIV (внеочередного) съезда Коммунистической партии Российской Федерации и задачах Адыгейского республиканского, городских, районных и первичных отделений КПРФ в избирательной кампании на должность Президента Российской Федерации и совместных выборов представительных органов местного самоуправления», где дал оценку международной, политической, социально-экономической обстановке в стране.

Выступившие в обсуждении доклада первые секретари райкомов КПРФ – Тахтамукайского – А.М. Китыз, Майкопского – Т.С. Безусько, Кошехабльского – С.И. Вороков, Шовгеновского – А.Х. Сиухов, Адыгейского горкома – А.С. Сташ, исполняющий обязанности первого секретаря Майкопского горкома КПРФ Ю.Д. Гребнев и другие доложили, как проходили выборы на местах, какие из них следует извлечь уроки, призывали проявлять в предстоящей избирательной кампании большую активность и наступательность, говорили, какую тактику следует применять при использовании оппонентами административного ресурса и грубых нарушений избирательного законодательства.

По обсужденному вопросу было принято постановление, нацеливающее коммунистов и сторонников партии на более активное и грамотное проведение избирательной кампании, подбор и учебу партийных активистов, с тем, чтобы умело донести до избирателей материалы XIV съезда партии, программу кандидата от КПРФ на пост Президента РФ Г.А. Зюганова, идеи народовластия и социальной справедливости.

Пленум также решил объявить в Адыгее призыв в ряды КПРФ под лозунгом «За спасение Отечества».

## Ж-К-Х-а

Новый год пришел к нам, как обычно.  
Что принес с собой он нам, друзья?  
По ЖКХа расценки неприлично  
Катятся на нас, как будто на врага.

Как можно жить на малую зарплату  
Иль пенсию в семь тысяч лишь рублей,  
Где половина их уходит на оплату  
По ЖКХа у всех простых людей.

Когда нам пенсию маленько добавляют,  
Чтоб мы могли хоть как-то выживать,  
На рынке цены дважды поднимают,  
Один раз «до», другой – добавили опять.

Да! Рыночные цены нас хватают  
За горло своею алчною рукой,  
Последние копейки отбирают  
И «голыми» пускают нас домой.

Доколь терпеть мы с вами это будем!  
И где реальность пламенных речей,  
Где сам Медведев и премьер наш Путин  
Все говорят: «Не обижать людей».

О, да! Конечно, нас не обижают,  
Вытряхивая наши кошельки,  
К лояльности, терпенью призывают,  
Нормальному рассудку вопреки.

ВИКТОР БАЕВ.

## ОБНОВИЛИ ПАМЯТНИК ИЛЬИЧУ

Городская партийная организация взяла шефство над памятником вождю международного пролетариата, что у железнодорожного вокзала республиканской столицы.

Члены КПРФ, сторонники партии, комсомольцы навели порядок на прилегающей территории, отремонтировали и покрасили сам памятник, возложили к нему цветы.

Ю. ГРЕБНЕВ.

# НА ПОРОГЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

**Из доклада первого секретаря Адыгейского рескома КПРФ Е.И. Салова на совместном VIII (внеочередном) пленуме рескома и КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ «Об итогах XIV (внеочередного) Съезда КПРФ (II этап) и задачах Адыгейского республиканского, городских, районных и первичных отделений партии по исполнению его решений»**

**Уважаемые товарищи!** 17 декабря 2011 года прошел II этап XIV съезда КПРФ. Его делегаты обсудили вопросы «О предварительных итогах выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и задачах партийных отделений в избирательной кампании на должность Президента Российской Федерации», «О выдвижении кандидата на должность Президента Российской Федерации от Коммунистической партии Российской Федерации» и другие, связанные с организационно-правовым обеспечением начавшейся избирательной кампании.

С политическим докладом «На пороге больших перемен» выступил на Съезде Председатель Центрального Комитета КПРФ Г.А.Зюганов. Обращаясь к делегатам, он сказал: «Вы хорошо понимаете, что Россия переживает не просто очередной предвыборный цикл. Она стоит перед куда более ответственным выбором. Глобальный экономический кризис, начавшийся три года назад, высветил тектонические сдвиги в мировом развитии. Ближайшие годы будут проходить под знаком больших перемен. Планета бурлит. Шторм в мировой экономике продолжается. Рынки напряженно ждут его усиления».

При этом было подчеркнуто, что отмеченная В.И.Лениным в начале XX века тенденция подчинения промышленного капитала финансовому не только подтвердилась, но и достигла пика своего развития. Финансовый капитал господствует полно и безраздельно. Общество обречается на то, чтобы находиться в вечном и кабальном кредите. Спекулятивный капитал создает призрачный экономический рост и тут же разрушает живую ткань естественного развития народов и континентов.... Но столетие назад никто не мог и предположить, что деньги станут печатать в неограниченных количествах, а военная мощь США будет стоять на страже интересов олигархии, контролирующей печатный станок. За любые попытки перехода к самостоятельному финансовому развитию следует неотвратимое возмездие новоявленных хозяев планеты. Безумие состоит в том, что ни одна страна не гарантирует своим гражданам защиту от долговой кабалы. Даже в США, где разместились штаб-квартиры мирового финансового капитала, 90 процентов домохозяйств по уши в долгах. Правительство США никогда не расплатится по счетам своего госдолга.

В благополучных странах идет размывание «среднего класса». Демократическая ответственность все лучше понимает: нужна победа над финансовым монстром и полная смена социальной политики. Наши оценки левого поворота были верны, - отметил Зюганов, - и они находят все новые и новые подтверждения. Социальная напряженность в Западном мире нарастает. Предвидя грядущие потрясения, ярые проводники либерального экстремизма, - подчеркнуто в докладе, - от Берлускони до Кудрина - предпочли на данном этапе уйти в тень. Они оставляют другим выбирать сооружения ими завалы, очень надеясь еще вернуться в политику «на белом коне».

Хочу напомнить, - сказал докладчик, - что два самых острых кризиса капитализма в прошлом веке закончились большой войной. В эпицентре обеих мировых войн было суждено оказаться России. Сейчас, когда нашу страну насильно вмонтировали в глобальную экономику, она вновь слабое звено в цепи ведущих стран. «Единая Россия» обманы-

вает граждан, когда рапортует об успехах в борьбе с кризисом. Экономика страны, привязанная к нефтегазовой трубе, продолжает стагнировать. Она не вышла даже на уровень 2008 года. Так, в сравнении с прошлым годом производство лекарств снизилось на 6 процентов, прокатного оборудования - на 24 процента, электродвигателей - на 36 процентов, троллейбусов и вертолетов - на 40 процентов. На фоне кризиса прогнозируется уменьшение спроса на сырье. Снижение цены на нефть до 80 долларов за баррель автоматически означает провал в финансировании всех социальных программ.

Вступление в ВТО усилит зависимость России от диктата транснационального капитала. Власти обязуются вдвое сократить инвестиции в сельскохозяйственную отрасль. Полное господство иностранных производителей на нашем внутреннем рынке обеспечено. Сегодня и без того сокращается производство подсолнечного масла, молока, говядины, рыбы, сыра, хлебобулочных изделий. Высокий урожай зерновых (это касается и нашей республики) - слабое утешение на этом фоне. Продукты питания дорожают вместе с лекарствами, ГСМ и другими товарами. А в планах власти - окончательный отказ от государственного управления национальной экономикой. Распродаются остатки госсобственности. Приватизируются почти 900 крупнейших предприятий. С молотка уходят акционерные общества: «Роснефть», «Россельхозбанк», «Русгидро», «Транснефть», «Совкомфлот», «РЖД», «Объединенная зерновая компания», «Уралвагонзавод» и другие.

Бегство капиталов из страны ускоряется. Более 30 миллиардов долларов выведено в 2010 году. В этом году почти вдвое больше. Бездарная финансовая политика погружает страну в долговую яму. Объем госдолга России превысил 3 трллионов рублей. Объем внутреннего государственного долга - более 4 трллионов. Внешний долг увеличился за год почти на 7 процентов. Консолидированный внешний долг вырос на 5 процентов и превысил 500 миллиардов долларов, обогнав рост золотовалютных резервов страны. Затраты на обслуживание долга в 2012 превысят расходы на поддержку всей системы ЖКХ, охрану окружающей среды, культуру и кинематографию, физкультуру и спорт вместе взятые.

Для спасения России, - заявлено в политическом докладе - нужна полная смена проводимой политики. Претендуя на овладение рычагами государственной власти, мы твердо знаем, как ею распорядиться. Сегодня Россия еще может шагнуть вперед, опираясь на остатки интеллектуального и промышленного могущества Советской Державы, разумно используя свои природные ресурсы.

Вступая в предвыборную борьбу, мы ответственно заявили, сказал Зюганов: у России иссякает запас прочности. Чтобы создать фундамент нового развития, есть 5-7, максимум 10 лет. КПРФ готова сделать это. У партии есть ясные цели, политическая воля, честная и дееспособная команда. Чтобы сохранить и пойти вперед, Россия обязана ответить на острые внешнеполитические угрозы. Запад закрепляет свою победу в «холодной войне». Власть ничего не сделала, чтобы обуздать аппетиты НАТО. Она согласилась на вторжение альянса в Ливию. Ратифицирован договор СНВ-3, маскирующий развернутую США новую гонку вооружений.

России крайне необходимо восстановить свою национальную безопасность: установить справедливые отношения на мировой арене, повысить роль ООН и ограничить влияние НАТО, расши-

рить число союзников и постоянных партнеров России, ускорить реинтеграцию стран, входивших в СССР, создать новый Союз братских народов, укрепить оборонную способность страны, возродить Вооруженные Силы и военно-промышленный комплекс России, создать экономику роста вместо «экономики скважины». Докладчик подтвердил курс на выполнение предвыборной программы КПРФ: национализацию сырьевых и других стратегических отраслей промышленности, новую индустриализацию страны, гарантии возрождения российского села, новую финансовую политику с учреждением отраслевых госбанков, пересмотр системы налогообложения с введением прогрессивного подоходного налога и снижением налогов для реального сектора экономики, эффективное взаимодействие российской науки с производством, реализация комплексной программы «Покорение пространства». Национализация - краеугольный камень партийной программы и на президентских выборах. При этом национализировать все подряд нет никакого смысла. Мы ведем речь о сырьевых отраслях, железных дорогах, предприятиях ВПК, энергетике, сфере ЖКХ. Их национализация будет исключительно полезна для модернизации страны. Природные ресурсы станут работать на всех. В бюджете появятся средства и на социальные программы, и на вложения в промышленность и сельское хозяйство. Национализация обеспечит восстановление контроля над ценами и тарифами. Они станут разумными. Затраты производителей снизятся, эффективность производства возрастет.

Малый и средний бизнес сможет расширить производство товаров и услуг. Он освободится от коррупционных поборов. Все это даст стимулы для экономического развития.

Все наши планы стоят на крепком финансовом фундаменте. Национализация минерально-сырьевой базы удвоит доходы государства. Другими источниками пополнения бюджета станут: вывод наших средств из западной финансовой системы, переход к прогрессивной шкале подоходного налога, введение госмонополии на производство водочной продукции. Только три этих решения увеличат ежегодные поступления в бюджет на 7-8 трллионов рублей. В целом же меры КПРФ улучшат наполняемость бюджета в 3-4 раза. Третье направление нашей политики - смена социальных приоритетов: возвращение народу бесплатного образования, бесплатная медицинская помощь, включая самые сложные операции, возрождение культуры, защита материнства и детства, гарантии достойной старости, забота об инвалидах.

Созидательная политика народно-патриотических сил возродит Россию. И еще один важный вывод политического доклада: итоги голосования продемонстрировали: несмотря на все фильтры, искажения и подтасовки, налицо устойчивый рост доверия граждан к нашей партии. Реальная поддержка КПРФ возросла более, чем вдвое. Что произошло, к слову сказать, и в Адыгее. Число проголосовавших за КПРФ в республике увеличилось на 20 тысяч человек - вдвое по сравнению с результатами думских выборов 2007 года. Это еще не победа, но значительный успех. Он был положительно отмечен в докладе заместителя председателя ЦК КПРФ И.И.Мельникова «О предварительных итогах выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и задачах партийных отделений в избирательной кампании на должность Президента Российской Федерации». Где сказано бук-

вально следующее: «В некоторых республиках Северного Кавказа, несмотря на все проблемы, связанные с голосованием на этих территориях, есть осязаемый прирост голосов. В Северной Осетии возросли в 3 раза, улучшилось положение дел в Адыгее, где число сторонников увеличилось больше, чем в 2 раза.

Плацдарм политической борьбы расширен, - оценил результаты выборов для КПРФ Г.А.Зюганов, - в том числе для президентской гонки. Говоря о нашем региональном уровне, отметим, что в результате думских выборов, во всех районах республики, кроме Кошехабльского, возрос уровень поддержки КПРФ. Наибольший успех достигнут в Теучежском районе - более 28 процентов. В городах Адыгейске и Майкопе - более 22 процентов в каждом. В столице это меньше, в процентном измерении, чем на мартовских выборах в Госсовет республики, когда Компартия получила здесь более 28 процентов. Но в абсолютном измерении и в Майкопе произошел прирост голосов, отданных за КПРФ, примерно на 3 тысячи. В целом, республиканское отделение повторило 4 декабря успех, достигнутый на мартовских выборах в Госсовет, набрав более 18 процентов голосов. А в абсолютном измерении и здесь произошел прирост почти на 10 тысяч голосов. Отметим, что республиканское в целом и местные отделения партии наступательно провели агитационную кампанию, распространяя 100 тысяч листовок, 50 тысяч буклетов, 20 тысяч карманных календарей, 40 тысяч экземпляров газеты «Адыгейская правда», 20 тысяч призывов - самодклеек, изготовленных непосредственного в республике, а также спецвыпуски газет «Правда» и «Советская Россия», десятки плакатов «Сегодня актуально красное», установив 9 билбордов. Всего около 300 тысяч единиц агитационной продукции. Представители партии 8 раз участвовали в дебатах на республиканском телевидении, в том числе - 6 раз представляли партию в телеэфире В.В.Мельникова. Около 30 минут телеэфира были заняты агитационными роликами. Их производством и размещением результативно занимались секретарь рескома Е.А.Москаленко, член рескома М.М.Делова, юрист М.С. Ситникова. Агитационная группа рескома 10 раз выезжала в районы, где вместе с агитгруппами райкомов, работала на рынках, улицах, вокзалах, в магазинах и других местах массового скопления людей. А также агитировала от калитки к калитке. Не менее активно действовали агитгруппы Майкопского горкома во главе с Ю.Д.Гребневым. Особенно плотно был обработан частный сектор. А затем и многоквартирный жилой массив.

Но если агитация мы научились вести почти профессионально, то с организацией контроля дела обстоят не так хорошо. Хотя в целом мы всего на 53 сотых процента допустили снижение результатов по сравнению с мартовскими выборами в Госсовет. Это при отсутствии помощи из других региональных отделений. В то же время качество контроля на ряде участков было низким. И прежде всего из-за слабого, а то и безответственного, подбора наблюдателей. Такие факты имели место и в г.Майкопе, и в районах республики. Первым секретарям необходимо взять под личный контроль подбор и расстановку наблюдателей, проанализировать результаты голосования на каждом участке и сделать соответствующие организационно-кадровые выводы. Из-за слабости контроля мы потеряли, как минимум, 7-8 процентов, или 15-20 тысяч голосов, а то и упустили победу. Из этого следует сделать практические выводы. Как отмечено в политическом док-

ладе Съезду, все наши ошибки, промахи, недоработки должны быть учтены и исправлены.

В целом политический доклад Съезду оценил кампанию по выборам в Государственную Думу как самую грязную за все 20 лет «новой власти». Попраirie воли миллионов граждан, унижение их достоинства и чести вызвали законный гнев масс. Протест копился долгие годы, и наглость махинаторов лишь усилила волну возмущения. После 4 декабря митинги и манифестации против фальсификации выборов прошли по всей стране. Активно протестовали жители Москвы, Петербурга, Новосибирска и других городов.

Вместе с тем, докладчик предостерег партию от оранжевой опасности как одной из главных угроз России: «Единственный шанс ее проводников - смута. Этих господ пугает, что молодые люди тянутся к социалистической и патриотической идеологии. Они видят один способ остановить этот процесс - захват власти при помощи «оранжевых» технологий и подавление тех, кто стремится к национальному возрождению России, к ее возвращению на путь социализма. «КПРФ, - сказано в докладе, - обращает внимание граждан России на активизацию деструктивных сил - участников разрушения СССР и ельцинского разгула. Их цель - захват власти». В связи с этим нам необходимо принципиально определиться с кем взаимодействовать при проведении протестных акций и организации контроля на избирательных участках. Мы, коммунисты, за честные, чистые выборы, но без участия иностранных инвестиций. Следовательно, как с оранжевыми, так и с теми, кто заигрывает с их кредиторами, коммунистам не по пути. Чур, как говорится, нас от «голосов» из-за бугра. С внутренними проблемами России разберемся сами без заклатья американских друзей и подруг вроде Х.Клинтон.

Делегаты XIV съезда единогласно: 209 голосами при 209 проголосовавших выдвинули лидера партии Г.А.Зюганова кандидатом в Президенты Российской Федерации. Съезд принял Постановление «Об участии политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в выборах Президента Российской Федерации». Съезд поручил ЦК, его подразделениям, региональным и местным комитетам партии, всем коммунистам активно включиться в проведение избирательной кампании, нацеленной на победу кандидата народно-патриотических сил на выборах главы государства. Поручены также ЦК и региональным комитетам партии организация активной пропаганды материалов Съезда, Предвыборной программы кандидата КПРФ на пост Президента России, принятие необходимых мер для выявления фактов нарушения законодательства в ходе парламентских выборов и юридического преследования участников фальсификаций итогов голосования; обеспечение повсеместного усиления контроля за ходом голосования в день выборов Президента Российской Федерации.

Подчеркнуто, что решение задач, поставленных Съездом, целиком относится и к выборам муниципального уровня, которые пройдут в тот же день, что и выборы Президента России.

Все ресурсы наших партийных отделений: организационные, кадровые, информационные и правовые должны быть подчинены целям победы на предстоящих выборах. Всесторонне развить успех, достигнутый на декабрьских выборах, значит, достигнуть цели, поставленной Съездом.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРЕДВЫБОРНОМУ АГИТПРОПУ

**За три дня до конца предвыборной агитации в газете «Закубанье» появилась безымянная статья «О борцах ... за собственное счастье». С призывом «Избиратель, думай!».**

Начиналась она с характерного признания: «Те, кто прочитал статью «имярек» в том выпуске «Закубанья», убедилась, что ЛДПР в Адыгее утратила не только свои позиции, но и потеряла еще одного влиятельного сторонника. И это не удивляет». Это и впрямь никого не удивляет, кроме неизвестного автора. Вопреки его счастливому заблуждению, прозрение наступило не после статьи, а сразу после мартовских выборов в Госсовет Адыгее. Тогда обнаружилось, что «влиятельный» сторонник ЛДПР не так уж и влиятелен. Поскольку проиграл выборы. И кому? Эта вероятность не исключалась задолго до 13 марта наблюдателями за признанными мастерами политкультуры. Впрочем, это проблема самих участников недавнего альянса. А милые бранятся - только тешатся. Тем бы автору предвыборной агитки и ограничиться: попеняли друг дружке бывшие приятели и разошлись. Но нет, не ради ЛДПР приливало вдохновение лягнуть кого не попадая не под детски. Цель выбиралась крупнее - КПРФ и ее республиканское отделение. И не по стихийному наитию, а по банальной причине: «Ты виноват уж тем, что хочется мне...».

Для начала наш неизвестный «доброжелатель» проанализировать деятельность участников предвыборной гонки, тем более, что многие из них успели зарекомендовать себя «несгибаемыми борцами... за народное счастье». И уточнил, что «последнее утверждение в наибольшей степени касается коммунистов, которые теперь - за русских!». Дальше можно было и не продолжать. Потому что, будь сочинитель поношения самокритичным человеком, сообразил бы, что одной этой фразой уже достиг саморазоблачения.

Еще бы, претендент на «анализ» и его компаньоны не сегодня уверовали, что, следуя магистральным курсом А.Чубайса (не к ночи будь помянут) приватизировали «русское» поле. А тут, откуда не возьмись, коммунисты с национализацией и русским вопросом. Катастрофа: на любимую мозоль наступили! Да еще и отнять грозятся. Как тут было не возопить: «Караулл!»... ловщина. Местного, понятно, значения. Но все равно против КПРФ. А не против, заметьте, «Единой России». Ну, и проч... На чью мельницу вылил «аналитик» ушат газетного пафоса, следует из дальнейшей его изысканий: «Идея разыграть «национальную» карту, по правде говоря, принадлежит не им, но это дело вкуса». Хоть раз сказал правду: коммунисты не разыгрывали национальную карту, но от русской идеи никогда не отказывались и отдавать ее в частные руки, даже такие, как у «аналитика», не намерены. Х съезд КПРФ заявил, что ответом на русский вопрос будет русский социализм - справедливое общество для всех народов России. Выходит, предположение «аналитика», что «строительство коммунизма отшло на второй план», беспочвенно. Без социальной справедливости возродить дружбу народов невозможно.

Поскольку «закубанские» страдания «аналитика» не слышны в ЦК КПРФ, «несгибаемый» опол-

чился на здешних коммунистов: «Мы еще помним их позицию, когда в Адыгее образовывалась республика, и мы противились...»

Мы тоже не все позабыли. К примеру, как местные «противленцы» активничали в клубе «Гражданин» - побочном дитяти горбачевско-ельцинской смуты, как пламенно агитировали за Бориса Николаевича, хороводились вокруг недоброй памяти генерала-перебежчика Калугина, героически дрейфовали от демпартии к имитации суеты вокруг защиты «нетитульных» (термин безымянного автора) прав. А после через взаимовыгодный союз с промпартией, скоропостижно влив-

ровался от Майкопа...» Вот уж поистине, если что приключится, то надолго. А ведь чего проще: не знаешь о чем страдаешь, проверь. Хотя бы по телефонному справочнику.

Так вот, упомянутый депутат не возглавлял дважды комитет с тем названием, что в «анализе». В третьем парламентском созыве - он был председателем комитета по социальной политике и здравоохранению. В нынешнем, пятом созыве возглавляет комитет по культуре, делам семьи и взаимодействию с общественными организациями. Депутатом одномандатником от Майкопского района был только один раз: от округа № 10 после избрания в

когда эти товарищи провели конференцию, которая...» Опять двадцать пять. Если речь о конференции городского отделения, то она была в июне, а если - о республиканской, то ее провели 16 июля, т.е. четыре с половиной месяца назад. Считать надо, хотя бы до пяти, уважаемый «аналитик».

Но продолжим: «... Которая (конференция) должна была утвердить делегатов на съезд КПРФ, где и должно было случиться выдвижение кандидатов от партии коммунистов в Государственную Думу». Уточним, что конференция не утверждает, а выбирает делегатов, (тайным, заметим, голосованием). Но в чем вина «руководителей

вита» был коммунист А.К. - Матыжев. Те годы - время масштабного участия республики в федеральных целевых программах. Львиная доля госинвестиций направлялась в Майкопский район, в т.ч. - на газификацию поселений. В результате газ подошел к поселку Каменномостскому, а газификация близка к завершению. Чем не ответ на вопрос о дружбе народов?

На излете «аналитического» вдохновения агитатор выкинул последний козырь: примитивное противопоставление партийного руководства «рядовым» коммунистам. Типично карауловский прием. Но и эта карта оказалась битой результатами выборов 4 декабря. Число проголосовавших за КПРФ в Адыгее превысило 40 тысяч избирателей, или удвоилось по сравнению с выборами 2007 года.

И последнее. Уже упоминательное разгуляе - от горбачевско - ельцинской закваски до нездешнего тембра «Голоса». Словно в предчувствии возможных упреков в зарубежном источнике финансирования упомянутой НКО, в том же номере предпринята упреждающая попытка. В заметке «Спасибо Америке?» (знак вопроса, похоже, служит сомнению: она вроде бы и не при чем?) автор без имени разглагольствует в стиле того же «аналитика»: «Даже если «Голос» наблюдает за законностью работы избирательных комиссий на иностранные гранты, в чем опасность для государства и народа? Ведь средства, получаемые «Голосом» попадают в страну не в карманы шпионов...». А в чьи? Неужто несгибаемых борцов вроде безымянных «аналитиков»?

Да, часть избирателей зомбирована телеобработкой, но не настолько же, чтобы не отличить божий дар от яичницы. «Мы не сторонники, а скорее, даже противники того, чтобы законность прививалась в стране на деньги Америки. Но...», - продолжают упорствовать в своей непогрешимости.

Вон оно как: сами «они» вовсе не «за», а скорее «против» того, чтобы законность в России прививалась на деньги из-за бугра. Но слаб человек? К тому же, по их рассуждению, эти «инвестиции» не хуже иностранных вложений в добычу наших природных ресурсов». Да с такой безупречной логикой можно и черного кобеля до белая отмыть. А оранжевую краску и подавно.

Разумеется, коммунисты - не ангелы, а нормальные люди. Но в чем нас нельзя упрекнуть, так в отсутствии иммунитета к оранжевой ветрянке. Даже ценой «инвестиций» с приветом от Х.Клинтон, США. Коммунисты не меньше других за честные и справедливые выборы. Но, извините, без участия иностранного капитала. Хотя даже видимость сопротивления нарушителям избирательных прав, все же лучше, чем агитация, прямая или косвенная, в пользу партии власти. Тем более с «опозиционных» страниц. Это была попытка с негодными средствами.

Остальное - лишь запоздалые стенания недооцененных избирателями «защитников». Почему-то в хоре с «грантополучателями»? Кризис жанра, если двумя словами. Так что не обижайтесь, господа, получая сдачу вашей же монетой.

Н. ДУБРОВИН.

## КРИК ДУШИ О БОЛЬНОЙ МОЗОЛИ

шейся в «Единую Россию», перекочевали под парламентский зонтик «Справедливой России». А из-под него - в ЛДПР. И далее... по всем остановкам? Включая «ассоциацию некоммерческих организаций «В защиту прав избирателей «Голос», о чем еще упомянем.

Такой безупречный путь служения «народному» счастью? Как говорится, наш пострел везде поспел. Поносило ребят по всему безбрежному морю суверенной демократии. Не утонули. И не надо комплиментов самим себе: «Называли нас шовинистами». Никакой это не «шовинизм». Это по-другому называется. Да и чем не рецепт сборной солянкой от повара по имени «мы еще помним»? Почти что средство от политсклероза. Если добавить приправу из беспристрастного анализа вместо одностороннего. Может, и поможет от провалов памяти? Но оставим это для другого, более тяжелого случая.

После всего этого безымянное «мы» ничтоже сумняшея взялось за политсуд над коммунистами. И не надоело морочить голову людям, действительно нуждающимся в защите?

Но нет. Попеняв КПРФ как таковой, автор, пожелавший остаться неизвестным, перешел на личности. Начал с первого секретаря рескома: «Возьмем, к примеру... Это один из основателей республики, певец и защитник паритета...» и т.д. Закручено с легкостью мысли необыкновенной. Но если без фантазий, то нынешний лидер коммунистов в Адыгее быть в числе основателей республики не мог. По той простой причине, что решение о преобразовании автономной области в республику принято 5 октября 1990 года облсоветом, депутатом которого упомянутый коммунист никогда не был. Следовательно, и в основании не участвовал. Кстати, он припомнил, что в тот день был занят на работе весьма прозаическим делом: организацией коллективного выезда в подшефный колхоз на уборку томатов. А это, как говорят в Одессе, две большие разницы: где - основание, а где - помидоры? И где колхоз? А насчет паритета? Так это под председательством названного коммуниста Госсовет исключил «паритет» и «суверенитет» из республиканской Конституции.

Нутихомириться, хотя память подводит снова: «Дважды он возглавлял комитет по делам семьи, материнства... дважды был депутатом - одномандатником от Майкопского района. В третий раз баллоти-

марте 2001 года. До этого дважды избирался в г. Майкопе: как депутат - одномандатник и от двухмандатного округа. В четвертый и пятый раз избрался по списку партии.

В шести с половиной строчках пять раз перепутано грешное с праведным. И это анализ?

Ну, и насчет «тогда-когда» из 45 депутатов было 19 коммунистов, (на самом деле было 18, 19-й уже после второй сессии выбыл из числа депутатов), немногие из них боролись против... И не было среди них фамилии председателя Госсовета...». Так чего или кого не было: фамилии или председателя? И кто же в числе депутатов фракции КПРФ голосовал против «вышвыривания» из Госсовета упомянутой в агитке коллеги. Кто, как не председатель, несмотря на обструкцию большинства, предотвратил слово «жертве» бездарной затеи? Кто, как не он, собрал после сессии депутатов, несогласных с решением, чтобы договориться о сопротивлении. И кому, как не председателю, все это вышло боком? Вопросы риторические.

В то же время, депутат - коммунист в должности председателя Госсовета не мог позволить себе, в отличие от активистов самодеятельной прессы,

безответственных заявлений, последствия которых могли обернуться тем, что «паны дерутся, а у холопов чубы трещат». Надо было думать не о том, как набрать очки на «идею национальной карты», а о последствиях (для простых людей) слова, сказанного должностным лицом. А кому-то, может быть, и хотелось, чтобы спикер ударился в безответственную авантюру? Но это, извините, не к коммунистам.

Исчерпав колоду передернутых «фактов», пожелавший остаться неизвестным, ничего лучше не придумал, как забрести со своим аршином на чужой внутрипартийный участок. Поводом послужил вопрос выборов делегатов на съезд КПРФ: «Что касается защиты русских - то с подачи руководства местного отделения КПРФ - она уже цветет пышным цветом». Каков слог? Без слез не внемлешь. Правда, неизвестный автор и здесь дал маху. Целил в республиканское, или региональное отделение партии, а попал в местное. Так по уставу КПРФ, называются ее городские и районные структуры. Ну, да ладно. Простим ему «аналитическое» невежество.

Дальше интереснее: «Достаточно вспомнить события двухмесячной давности,

местного», т.е. - городского отделения? А вот в чем: «Началось с того, что ЦК КПРФ прислал в республику разнарядку по странной прихоти не учитывающую национального местного колорита». Опять перебор. На самом деле Президиум ЦК рекомендовал избрать в числе делегатов съезда от Адыгейского отделения двоих товарищей из более многочисленных, чем наше, отделений КПРФ. Всего же региональное отделение могло избрать трех делегатов. Следовательно, «разнарядка» никаким образом не посягала на «местный колорит», любезный сердцу «аналитика». Непрошенный радатель за чужие партийные дела слышал звон, да не знает, где он. «И вот тутто, - возликовал «доброжелатель», - Казбек Цику... (далее последовал неполный службой список с одновременным поношением в адрес коммунистов - думцев)... вспомнил о национальном паритете и запротестовал». Снова чушь несусветная. На самом деле названный коммунист о паритете не вспоминал и протестов не заявлял. А лишь предложил избрать в числе троих делегатов съезда одного коммуниста - адыга. Что здесь несправедливого, если два делегата - русские и один - нерусский? Это ущемляет права русских?

Итого, - разразился горячими слезами «аналитик», - оказался гораздо более печальным (какая жалость!): конференцию признали нелегитимной и на съезд в Москву Адыгея не послала ни одного делегата. Это к вопросу о дружбе народов».

На самом деле никто конференцию нелегитимной не признавал. Было отменено лишь одно из ее решений. А именно: выборы делегатов на съезд. И не потому что было предложено выбрать в их числе двоих русских и одного адыга. А потому что конференция превысила квоту, избрав четверых делегатов вместо трех. При чем здесь паритет? Если трое делегатов - русские, а один - адыг?

Далее в приливе «аналитических чувств» неизвестный вспомнил об «ответственности». Разумеется, не о своей: «Кто-нибудь заметил присутствие коммунистов в исполнительной власти Республики Адыгея? Нет? Интересно, почему?».

Вопрошающий сам не заметил трехлетней работы одного из руководителей республиканского отделения КПРФ в исполнительной власти

Республики Адыгея. А напрасно. Начиная с 2007-го, министром экономического раз-

ТВОИ ЛЮДИ, АДЫГЕЯ

## ЭТА ПАМЯТЬ НУЖНА ЖИВЫМ

Фамилия Литвиновых в станице Дондуковской Гиагинского района в 30-40-е годы прошлого столетия была легендарной. Особенно чтити и уважали родоначальника Петра Николаевича Гражданской войны. Лучшие годы он провел в кавалерии в составе Первой конной армии под командованием С.М. Буденного. А потом, в 1929 году стал активным членом ВКП(б) в сальских степных краях.

В те времена коммунисты себе не принадлежали, а, подчиняясь жесткой дисциплине, трудились там, где нужно партии. Вот и Петр Литвинов в начале 30-х годов направлен в нынешний Гиагинский район для подъема сельского хозяйства. Те годы были суровы и голодные. Только детей в семье лихого рубаки было шестеро, содержать которых было крайне трудно. Но большевик Литвинов верил в будущую победу социализма, ради него не щадил себя. За эти качества ему доверили возглавить сельхозартель «Коминтерн», потом «Наш труд» Тамбовского сельского Совета, потом колхоз «Вторая пятилетка», куда влились другие артели, в том числе хуторов Тамбовский, Екатериновский, Карцев и других. Сохранился фотоснимок, на котором председатель П.Н. Литвинов в знаменитой кубанке среди активистов колхоза. Потом Петр Николаевич стал руководить Дондуковским колхозом имени Чапаева, Гиагинским сельсоветом, колхозом «Октябрь»...

В суровые годы Великой Отечественной войны он в числе первых вступает добровольцем в Гиагинский кавалерийский полк, влившийся в Кубанский кавалерийский корпус под командованием генерала Кириченко.

Погиб Петр Николаевич в 1942 году за рекой Белой в поселке Первомайском при уничтожении немецких парашютистов-десантни-



На снимках: В.П. Литвинов и дом, где провел он свое детство.

ков. Тут же и был похоронен. После изгнания фашистов его прах был перезахоронен в братской могиле города Майкопа. К сожалению, его имени на памятнике нет. Но коренные дондуковцы помнят героя.

Под стать отцу оказались и сыновья. Старший Михаил с первых дней добровольно ушел на фронт. Погиб в жестоких боях и похоронен под Старой Руссой.

Младший Василий призван в Советскую Армию в 1944 году и посвятил ей всю свою жизнь, прослужил более 40 лет, в звании полковника ушел в отставку. Живет в Новгородской области. Но помнит свое трудное и счастливое детство в станице Дондуковской. Ностальгия постоянно тянет его в родные места. И вот он прибыл в станицу, посоветовался с ветеранами, представителями местной администрации и, получив на это добро, решил на этом месте, где когда-то жила семья Литвиновых, установить мемориальную доску в честь погибших отца и старшего брата.

В Дондуковской по этому случаю состоялось торжество. При установке мемориальной доски присутствовали представители старой гвардии, общественности, выразившие слова признания семье Литвиновых.



И все-таки, у Василия Петровича при этой встрече было двойственное впечатление. Многие изменились в станице. К сожалению, не в лучшую сторону. Всюду безработные, не слышится прежних песен, нет веселья. Молодежь какая - то неприкаянная.

Хотел встретиться с соседями, но из них никого в живых не осталось. Намекался посетить свою школу, кинотеатр, но их давно разобрали по кирпичику. Одно утешает, что в станице помнят отца, старшего брата, на примере которых можно воспитывать патриотизм у подрастающего поколения. И это очень важно.

**В.ТОКАРЕВА,**  
бывший председатель  
Дондуковского сельсовета,  
ветеран педагогического труда.

МНЕНИЕ

## БАЛАСТ ЗА БОРТ!

Один из иностранных чиновников на заседании по созданию международного финансового центра в своем выступлении много уделил внимания экономике нашей России. Оказывается, наш госаппарат поглощает немыслимое количество денег - 40% от ВВП. По сути, он объедает народ...

Объективно мыслящие политики сравнивают нашу страну с кораблем, терпящим бедствие. Обычно в тяжелые моменты с такого судна сбрасывают балласт и оставляют самое ценное.

От чего освобождается в кризис наш государственный линкор? В первую очередь страдают матросы, т.е. простые граждане - работники, их скудную пайку ужимают до нельзы. Не согласен? За борт! На твое место возьмут троих гастарбайтеров-штрейкбрехеров... Избавляются и от духовной части команды - врачей, учителей. Их не вышвыривают за борт, высаживают в шлюпки, а там выплывайте, как хотите...

Кого же поддерживают? Развлекателей, танцоров, шоуменов, юмористов - всех тех, кто способен отвлечь экипаж от проблем. Телеящик уже не вмещает Галкиных, Пугачевых и им подобных. Пытаются сохранить часть «бортовых ученых» (Сколково), чтобы они малыми силами модернизировали рецепт нового русского счастья.

Кого не волнуют штормы? Олигархических пассажиров, которые выкупили огромные каюты namного лет вперед и живут в спецусловиях. Вместо тушенки им доставляют трюфелья с материка, рядом с ко-

раблем следуют «именные» подлодки на случай эвакуации.

Но и не они главный балласт! На нашем госкорабле плывет огромное количество людей, которые не гребут и не ставят паруса, зато съедают то, что предназначено всей команде! Это непомерно раздутый бюрократический аппарат, из-за которого посудина трещит по швам. Они друг за другом переписывают законы, которые потом не работают. Армия спецлюдей в форме следят за порядком, за ними, в свою очередь, присматривают другие спецлюди. В результате, на плавсредстве ежедневно множатся преступления. Свыше 1,5 миллиона чиновников перекалывают бумагу и протирают рукава, никак не ускоряя движение корабля! А могли бы на других местах принести реальную пользу. Но чиновников всё больше и больше, а корабль плывет все медленнее и медленнее...

Напряшивается неутешительный прогноз: если не сбросить чиновничий балласт, не перестроить команду, не улучшить условия содержания матросов (читай простой люд) - нас ждет катастрофа. Нам и айсберг не нужен, как «Титанику», затопим сами себя.

Думайте, уважаемые читатели, советуйтесь с родными, соседями как и каким путем спасать Родину - корабль, чтобы не наступила катастрофа.

**В. ВОРОНОВА,**  
ветеран  
педагогического труда.

## БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Посмотрела фильмы серии: «Ударная сила». Мне стало ясно, какая у нас была могучая техника. Были спутники «Космическое око». Они создавались еще под руководством С.П. Королева. Спутники эти были уникальными. С их помощью наши военные имели преимущество перед американцами. Мы знали о многих деяниях Пентагона, так как со спутников передавали координаты перемещения всех военных сил США и НАТО.

Но усилиями иудушки Горбачева эти спутники были сняты с боевого дежурства. В чью пользу все это делал Горбачев, ни дня не служивший в армии? Затем иуда Ельцин попытался уничтожить их. И лишь возмущение наших военных не позволило негодяю уничтожить эти уникальные спутники. У нас на боевом дежурстве находилось полсотни сторожевых кораблей «Буревестник». Они были оснащены техникой отслеживания противника в любом радиусе действия, боевыми ракетами с точным наведением на цель, небольшими пушками и были очень надежными не только в океанах, но и на морских границах. А ракеты с точным наведением могли поражать подлодки противника на глубинах более 100 метров и очень точно. Но снова вмешался Горбачев со своей «перестройкой», а Ельцин с реформами.

За все время этого беспредела у нас уничтожены почти все сторожевые корабли. Осталось лишь два «Буревестника». А теперь строится лишь один, да и то долгострой. Эти преступления Горбачева-Ельцина, Путина и Медведева срока давности не имеют.

**Т. НЕНАШЕВА.**

Использованы материалы периодических изданий

**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**  
КПРФ

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: Адыгейское республиканское отделение Коммунистической партии Российской Федерации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

ИЗДАТЕЛЬ: Адыгейский республиканский комитет Коммунистической партии Российской Федерации. г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована в Адыгейской республиканской инспекции Госинспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ. Регистрационный номер А 0022.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 3000 экз. Заказ № 62.

Индекс 52167